



Министерство туризма и спорта Республики Узбекистан

**ОНЛАЙН-СОВЕЩАНИЕ
«ТУРИСТСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ
КАРАКАЛПАКСТАНА: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
И ВЫЗОВЫ»**

Программа

16 июня 2021 года

Введение

16 июня 2021 года Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане в тесном сотрудничестве с Министерством туризма и спорта Республики Узбекистан проведет Онлайн-совещание «Туристский потенциал Каракалпакстана: новые возможности и вызовы». Это мероприятие низовано в рамках Совместной программы «Решение насущных проблем человеческой безопасности в регионе Приаралья путем содействия устойчивому сельскому развитию».

Целью совещания является вовлечение всех заинтересованных сторон в обсуждение новых возможностей и вызовов для продвижения туристского потенциала Каракалпакстана и, следовательно, его вклада в развитие устойчивого туризма в регионе. Встреча пройдет в формате THINK TANK (мозгового штурма).

Каракалпакстан может предложить туристам (внутренним или международным) что-то очень особенное. Является ли это экстремальным эко-путешествием к Аральскому морю, посещением Государственного музея искусств им. А.И. Савицкого или экскурсия по археологическому наследию Древнего Хорезма, туристское предложение Каракалпакстана включает в себя культуру и традиции, обладающие значительными отличительными чертами от других регионов Узбекистана и, конечно, множеством уникальных для этого региона турпродуктов и впечатлений. Это именно то, что ищет путешественник пост-Covid19.

Ожидаемый рост спроса на приключения, гастрономический и настоящий экотуризм на рынке пост-Covid19 открывает новые возможности для таких направлений, как Каракалпакстан. Ключевыми словами для туристических дестинаций в ближайшем будущем, вероятно, будут «нетронутые, аутентичные, неизвестные, непереполненные». Каракалпакстан предлагает все эти новые и подлинные впечатления, но можем ли мы воспользоваться этой возможностью?

Именно по этой причине Представительством ЮНЕСКО в Узбекистане проводит серию мероприятий по повышению осведомленности и наращиванию потенциала в тот момент, когда туризм демонстрирует первые признаки оживления после пандемии. Необходимо изучить весь спектр туристских предложений, от улучшения инфраструктуры до профессиональной подготовки, транспорта, составления бюджета, гостеприимства, качества и, возможно, самое главное для маркетинга как на международном, так и на внутреннем уровне в то время, когда из-за проблем, вызванных пандемией, существует очень мало нового капитала для инвестиций в туризм. Данные мероприятия направлены на решение этих проблем, и поэтому не могло быть более подходящего времени для него.

Данное совещание является первой из серии мероприятий нового компонента проекта, который направлен на повышение осведомленности о культурном и природном наследии Каракалпакстана на международном уровне (и, как косвенный результат, также на национальном уровне) путем объединения всех заинтересованных сторон для совместных действий по повышению уровня вовлеченности местного частного и государственного секторов и местного сообщества.

За онлайн-совещанием последуют практический тренинг на тему «Медиа и туризм: новые подходы к развитию» (23-24 июня 2021 года, г. Нукус, Каракалпакстан, который также будет доступен в режиме онлайн) и Онлайн-инкубатор для создания медиаконтента по туризму в Каракалпакстане и его потенциалу, в том числе культурному и природному наследию (30 июня – 6 августа 2021 года).

Совместная программа ПРООН и ЮНЕСКО «Решение насущных проблем человеческой безопасности в регионе Приаралья путем содействия устойчивому сельскому развитию» осуществляется при финансовой поддержке Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья в Узбекистане (МППФЧБ). Целью проекта является устранение экологической, социальной и экономической нестабильности в наиболее уязвимых сообществах региона Аральского моря посредством комплексных решений экологических проблем, содействия доступу к базовым услугам, повышения уровня жизни и развития устойчивого туризма в Каракалпакстане. Кроме того, посредством проекта ЮНЕСКО оказывает содействие в повышении социального и экономического благосостояния сельского населения, в том числе женщин и молодежи, через расширение возможностей для получения дохода и содействие инклюзивному устойчивому росту туристического сектора в Каракалпакстане, основанного на общинном и экологическом туризме в регионе Приаралья.

Программа

(Zoom- ссылка: [https://us02web.zoom.us/meeting/register/tZ0pduCurDgqGd3viVl22BjBUxANkwHGwPQq](https://us02web.zoom.us/join/https://us02web.zoom.us/meeting/register/tZ0pduCurDgqGd3viVl22BjBUxANkwHGwPQq)
Для регистрации и входа в онлайн-совещание, просим использовать данную ссылку)

16 июня 2021 г. (среда)

13:45–14:00	Участники входят в виртуальный зал заседания
	Церемония открытия
14:00–14:30	Приветственные выступления: - Г-н Ян Хладик, Глава Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане (видео обращение) - Г-н Расул Зарикеев, Заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан - Г-жа Алла Пересолова, международный эксперт по устойчивому туризму и специалист по Шелковому пути
Сессия 1	Презентации экспертов
14:30–14:50	Обзор мировых тенденций в туризме после пандемии и возможностей для Каракалпакстана <i>Алла Пересолова, международный эксперт по устойчивому туризму и специалист по Шелковому пути</i>
14.50–15.10	Презентация результатов и анализа опроса туроператоров <i>Кевин Харрис, цифровой маркетолог в области туризма</i>
15.10–15.30	Презентация исследования освещения в СМИ Каракалпакстана <i>Джон Белл, журналист и эксперт в области туризма</i>
Сессия 2	Открытое обсуждение и Вопросы/ответы по темам:
15.30–16:30	<ul style="list-style-type: none">• Ожидания заинтересованных сторон от туризма• Приоритеты в улучшении туристической инфраструктуры Каракалпакстана• Каждый посетитель - мой друг. Открытие туризма для всех выездных рынков.• После пандемии - когда вновь начнется туризм, и ожидания этих туристов в будущем.• Участие всех заинтересованных сторон в этом компоненте проекта. Как сделать его инклюзивным
16.30–16.40	Выводы и заключительные замечания

Эксперты:

Г-н Джон Белл, журналист и эксперт в области туризма (газеты, радио и телевидение), преподает курс по устойчивому туризму в ряде университетов по всему миру, в том числе, в престижном университете Монаш, Мельбурн, Австралия. Он – частый модератор на международных конференциях по туризму и консультант в области туризма и СМИ, а также продолжает работать на радио и телевидении.

Телефон: +44 7715 370 447

Эл.почта: travelwriterjb@yahoo.co.uk

Г-жа Алла Пересолова, экс-руководитель Программы по Шелковому пути Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО), международный эксперт по устойчивому туризму и развитию тематических маршрутов с большим опытом работы по дестинациям Шелкового пути и конкретным опытом и успехами в создании и реализации региональных, национальных и местных туристских инициатив, разработке маркетинговых стратегий и планов действий. Является специальным советником Института развития туризма при Министерстве туризма и спорта Узбекистана.

Телефон: +34 655 22 62 58

Эл.почта: aperessolova@gmail.com

Г-н Кевин Харрис, специалист по маркетингу в туристической индустрии с более чем 25-летним опытом руководящей работы в креативных агентствах, которые обеспечивают признанные рекламные и маркетинговые кампании в сфере путешествий, отдыха и туризма. Этот обширный опыт привел его к работе с известными дестинациями по всему миру, включая, например, Нью-Йорк, Лас-Вегас, Техасский туризм, Туризм Кении и Бермудский туризм.

Электронная почта: kevin@mdsg.eu

ЮНЕСКО:

Г-жа Мухайё Махмудова, специалист в области культуры, Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане;

Телефон: (99878) 1207116, 1207154, 1207155

Эл. почта: m.makhmudova@unesco.org